

11月28日，雅江县斯诺威矿业发展有限公司(简称“斯诺威”)管理人宣布，经遴选专家评审组评议，推荐宁德时代为第一顺位候选重整投资人，协鑫能科为第二顺位候选重整投资人。

斯诺威的控制权吸引了众多上市公司参与争夺。盛新锂能和天华超净宣布参与斯诺威大股东所持54.2857%股权的竞拍，而协鑫能科握有斯诺威多数债权，且其参股企业持有斯诺威45.7142%的股权。随着宁德时代成为斯诺威重整投资人，未来斯诺威的控制权归属存在较大变数。

把握主动权

握有丰厚锂矿资源的斯诺威成了市场上的“香饽饽”。资料显示，斯诺威拥有四川省雅江县德扯弄巴锂矿、石英岩矿详查探矿权，工业矿和低品位矿矿石量达2492.40万吨，氧化锂储量达29万吨，平均品位1.18%。

因资不抵债，斯诺威目前处于破产重整阶段。今年10月11日，雅江县人民法院裁定自10月11日起对斯诺威进行重整。经雅江县人民法院同意，根据有关规定，管理人面向全国公开招募并遴选重整投资人。

成为斯诺威重整投资人后，宁德时代将在控制权争夺中把握主动地位。“一旦被管理人遴选为重整投资人，话语权就会更大。”曾主持过多家上市公司破产重整案的资深人士游念东告诉中国证券报记者，遴选重整投资人通常有两种模式，一是管理人出方案，意向投资人按图索骥最终价高者得；二是意向投资人出方案，方案优者胜出。近两年业内通常采取后一种模式。

根据公告，协鑫能科和宁德时代参与了本次重整投资人的报名工作。相较而言，协鑫能科为成为重整投资人做足了准备。协鑫能科11月28日公告称，公司分别与全资子公司协鑫锂电、四川协鑫签署了《债权转让协议》，债权人协鑫锂电、四川协鑫将其对斯诺威的债权及其全部相关权利转让给公司，上述两家全资子公司共计转让债权金额为5.13亿元。公司参股企业四川锂珩转让斯诺威的债权金额为5.58亿元，转让价格为4.48亿元。此外，公司参股企业四川珩鑫合计持有斯诺威45.7142%的股权。

公告显示，斯诺威管理人初步审查债权(含已确认)共计16.13亿元。以此来看，协鑫能科已经控制斯诺威多数债权，届时在斯诺威债权人会议的投票中将处于优势地位

。

加快布局上游资源

宁德时代此番介入斯诺威重整，在业内人士看来并不意外。

在锂盐价格不断走高的背景下，宁德时代近年来加快布局上游资源，尤其将目光投向拥有国内优质锂矿资源的四川企业。

联手当地锂资源企业成为宁德时代的重要策略。2021年10月，宁德时代与四川能投签署战略合作协议。依托四川能投在锂矿资源、锂盐生产等资源端的优势，深化双方在新能源产业领域多层次、多形式合作。四川能投控股子公司川能动力持有四川能投锂业有限公司(简称“能投锂业”)62.75%股权。能投锂业间接持有四川省金川县李家沟锂辉石矿采矿权，李家沟已探明的矿石资源储量3881.2万吨，平均品位1.3%，氧化锂资源储量50.22万吨。

今年2月，宁德时代子公司四川时代新能源资源有限公司与甘孜州投资集团、宜宾三江汇达公司、四川省天府矿业公司在成都签订合资协议。根据协议，各方将在符合国家战略性矿产安全保障前提下开展全方位合作，加快四川省的锂矿资源勘查开发，增加锂资源供给。

对于介入斯诺威重整，宁德时代方面表示，此举将有利于宁德时代对上游主要资源进行全面布局，进一步增强供应链保障能力，完善产业链的战略布局。

长期跟踪川西锂矿资源的资本人士李岩(化名)告诉中国证券报记者，介入斯诺威重整，以揽获德扯弄巴锂矿仅仅是“前菜”，相邻的甲基卡X03矿或是宁德时代的最终目的。“德扯弄巴锂矿与X03矿的边界有部分重叠，本身就是同一条矿体。”

资料显示，甲基卡X03矿探获氧化锂资源量89.49万吨，平均品位达到1.5%，同时伴生的铍铌钽规模大，均可综合利用。

股权拍卖仍在进行

在斯诺威重整的同时，其大股东所持54.2857%股权拍卖也在进行。

在阿里资产破产拍卖平台，11月25日，本次拍卖活动第一轮仅耗时22分钟便宣告熔断。第二轮拍卖于11月27日举行，经过28次出价，熔断时的封顶价为6亿元。斯诺威股权第一轮和第二轮竞拍均有5人报名，分别吸引5.1万人次、2万人次围观本次竞拍。

盛新锂能和天华超净先后披露参与本次竞拍。两家上市公司对参与竞拍风险有着清晰的认识，均在公告中称斯诺威已进入破产重整程序，且正在公开招募重整投资人，存在斯诺威重整计划对出资人权益调整等系列风险。

斯诺威股权第三轮拍卖将于11月29日进行，起拍价为6亿元，保证金为1.2亿元。

随着宁德时代成为斯诺威第一顺位候选重整投资人，未来斯诺威的控制权归属存在较大变数。